



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем

Четверг,
12 ноября,
2015 год

№ 211

(29106)



4 680009 580978



НОВОСТИ

Согласно закону

Губернатор Алтайского края подписал закон «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в Алтайском крае на 2016 год», сообщают в управлении по печати и информации.

Согласно закону величина прожиточного минимума пенсионера региона в следующем году составит 8363 рубля, в соответствии с этим будет определяться размер социальной доплаты к пенсии.

Настоящий закон вступает в силу через 10 дней после его официального опубликования.

Чьё перо острее?

Более 250 работ поступило на соискание премий губернатора за лучшие творческие публикации журналистов.

В течение двух дней члены жюри приступят к оценке конкурсных материалов. Им предстоит определить победителей по трем номинациям: «В здоровом теле – здоровый дух», «Это память листает страницы», «Поклонимся великим тем годам».

Наибольшее число работ (144 материала) поступило по номинации «Поклонимся великим тем годам». Среди журналистов традиционно лидируют представители печатных изданий, именно газетчики прислали больше всего материалов по всем трем номинациям – 169 публикаций. Самыми активными представителями журналистского сообщества стали сотрудники «Алтайской правды», «Вечернего Барнаула», ВГТРК «Алтай» и «Катунь 24», а также газет «Ударник», «Маяк труда», «Новый путь», «Дело Октября».

Имена лучших журналистов 2015 года назовут в День печати, 13 января.

Соб. инф.

Книга «выстрелила!»

10 ноября в Москве в Центральном музее Вооруженных сил прошла презентация книги, изданной в Алтайе в рамках уникальной серии «Алтай. Судьба. Эпоха» о легендарном оружейнике уроженце Алтай Михаиле Тимофеевиче Калашникове.

Автор книги – известный на Алтай журналист и писатель Анатолий Муравлев. В книге собраны документы, свидетельства и воспоминания современников о жизни оружейника как на Алтай, так и в Ижевске и эпохе, в которую ему пришлось жить и творить.

В Барнауле презентация книги состоится 27 ноября. Добавим, это уже третье издание в рамках серии о знаменитых земляках «Алтай. Судьба. Эпоха». Первые два тома, вышедшие в этом году, были посвящены второму космонавту планеты Герману Титову и прототипу памятника русскому солдату-освободителю в Болгарии Алексею Скурлатову. До конца Года литературы в регионе также будет издана еще одна книга – «Митрополит Макарий (Невский). Апостол Алтай».

Наталья СОХАРЕВА

2016 подарок

В Барнауле Дед Мороз готовится отметить день рождения. Праздник состоится 18 ноября в барнаульском парке «Лесная сказка». В программе – конкурсы, игры, выступления сказочных персонажей. Дети и взрослые подготовили для именинника 2016 подарков. Наградят авторов самых оригинальных елочных игрушек, портретов и снеговиков.

Огненная Обезьяна поселится в Барнауле

До 1 декабря центр Барнаула украсят новогодними гирляндами.

Как сообщают в пресс-службе городской администрации, образы Нового года, Рождества и Огненной Обезьяны появятся на площадях Сахарова и Привокзальной, проспектах Ленина, Строителей и Социалистическом, а также улице Молодежной и Павловском тракте. Кроме того, в ноябре засверкают разноцветными огнями фасады предприятий Барнаула.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2016

Уважаемые подписчики Славгородского почтамта!

(Табунский, Бурлинский, Хабарский,
Немецкий национальный, Славгородский районы)

12 ноября в ваших почтовых отделениях заканчивается декада «Алтайской правды».

Полугодовые квитанции будут участвовать в акции «Удачная подписка».

Успейте подписаться и получить подарки!
Телефон для справок: 8 (385-68) 53-9-74.

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле

Ветер северо-восточный, 2-7 м/сек,
усилением до 12 м/сек,
без осадков, туман, изморозь.

-6° -11° | -6° -8°

в последующие двое суток в крае

13 ноября **ночь** Ветер восточный, 2-7 м/сек,
усилением до 14 м/сек,
без осадков, местами изморозь,
туман, гололед.

день -6° -11°

14 ноября **ночь** Ветер восточный, 2-7 м/сек,
усилением до 14 м/сек,
без осадков, местами изморозь,
туман, гололед.

день -6° -11°

Неблагоприятные дни и часы в ноябре:
13 (08-11); 16 (12-15).

Масштабность и уникальность

Полномочный представитель президента РФ в Сибирском федеральном округе Николай Рогожкин побывал с рабочим визитом в Алтайском крае. В первый день работы он успел посетить крупнейшее за Уралом предприятие по производству растительных масел «АгроСиб-Раздолье», строящийся крытый ледовый спорткомплекс на улице Жасминной, а также объекты медицинского кластера краевой столицы.

ВСТРЕБОВАНА, ПОТОМУ ЧТО КАЧЕСТВЕННАЯ

Совершенно не случайно первым делом полпред решил осмотреть производство ООО «АгроСиб-Раздолье». Без преувеличения сегодня это крупнейшее предприятие Сибирского федерального округа по производству растительных масел и шротов. Растительное масло под торговыми марками этого предприятия – как знак качества.

Производственные мощности «АгроСиб-Раздолье» позволяют переработать 165 тысяч тонн семян масличных культур, производить 66 тысяч тонн рафинированного дезодорированного масла в год (это почти тысяча железнодорож-



Александр Карлин демонстрирует Николаю Рогожкину растительное масло ООО «АгроСиб-Раздолье».

ных цистерн. – Ред) и 68 тысяч тонн шрота. Добиться таких впечатляющих результатов не в ущерб качеству продукции удалось благодаря масштабной и последовательной модернизации предприятия, которая началась еще в 2007 году.

Губернатор Александр Карлин и генеральный директор предприятия Владимир Анпиченко рассказали Николаю Рогожкину, как поэтапно «АгроСиб-Раздолье» вышло на лидирующие позиции. В 2011 году здесь завершили масштабный инвестиционный проект по строительству современного маслоэкстракционного завода. Проект стоимостью более 3 млрд рублей вошел в Программу социально-экономического развития Алтайского края в 2008-2012 годах, предприятие стало од-

ним из участников программы «Комплексное развитие Алтайского Приобья».

В июле 2013 года на предприятии ввели в эксплуатацию новую автоматическую линию фасовки рафинированного дезодорированного подсолнечного масла под торговой маркой «Янтарь-Алтай». В январе 2014-го внедрили систему менеджмента качества, соответствующую требованиям ISO 9001-2011. А в июле прошлого года начали производство витаминизированного подсолнечного масла.

В инвестиционных планах – строительство второго цеха рафинации растительных масел, внедрение линии водной гидратации. Сейчас на «АгроСиб-Раздолье» предусмотрен полный цикл переработки масличных культур

– подсолнечника, сои, рапса, установлено современное оборудование, создана экологически безопасная инженерная инфраструктура.

– Продукция этого предприятия поставляется практически во все регионы Сибирского и Дальневосточного федеральных округов, – отметила руководитель краевого управления по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям Татьяна Зеленина. – Масло «АгроСиб-Раздолье» широко известно в странах Балтии, в Китае, на азиатском и африканском континентах. Продукция завода востребована именно потому, что она высокого качества. И, судя по тем вопросам, которые задавал Николай Рогожкин, организация производства его заинтересовала. А значит, мы можем вполне обоснованно рассчитывать на помощь в продвижении продукции этого предприятия на сибирские и мировые рынки.

НЕ ПРОСТО ДВОРЕЦ

С современных заводских площадей полномочный представитель президента отправился на строящуюся неподалеку не менее современную спортивную площадку. Крытый ледовый спорткомплекс вскоре откроет свои двери на улице Жасминной. Эксплозивный проект реализуется в форма-



«АгроСиб-Раздолье» способно производить 66 тысяч тонн рафинированного дезодорированного масла в год и 68 тысяч тонн шрота.



Растительное масло с Алтай поставляется даже в страны Азии и Африки по Всемирной продовольственной программе ООН.

те частного-государственного партнерства. Его представил председатель правления ЗАО «Редукционно-охладительные установки», руководитель хоккейного клуба «Динамо» Михаил Дроздов.

– Мы строим не какой-нибудь типовой ледовый дворец, – пояснил он. – А используем самые современные технологии, обеспечивающие максимум безопасности и комфорта для юных и взрослых спортсменов и болельщиков. Так, нашему спорткомплексу не страшны землетрясения, а профессиональные спортсмены и любители на наших хоккейных площадках не получают травму при ударе о борт, потому что здесь установлены травмобезопасные бортики. Причем наша работа – очевидный пример импортозамещения. Изготовлением их до нас в России никто не занимался. Машину для заливки льда мы также разработали и изготовили сами, теперь намерены заняться ее серийным производством.

Николай Рогожкин признался, что впечатлен проек-

том. Такой ледовый дворец просто обречен стать в самом ближайшем будущем спортивно-культурным центром большого городского микрорайона. В первом блоке комплекса, который планируют ввести в эксплуатацию к концу этого года, будут две ледовые площадки (61х30 и 20х45 метров), соединенные ледовой дорожкой, трибуны для 500 зрителей, зона питания на 200 с лишним мест, а также балкон-переход над каками. Это отличная зона для наблюдения за хоккейными баталиями или, например, за соревнованиями по керлингу.

Авторы проекта оборудовали здание уникальной системой воздухоподготовки. Сыро и холодно не будет ни зрителям, ни спортсменам: на ледовых площадках можно будет кататься в футболках, дышать сухим чистым воздухом. Работы в этом блоке близки к завершению. Как уверяет Михаил Дроздов, уже через две недели на площадках зальют лед.

(Окончание на 2 стр.)

ДЕЛОВОЙ ВИЗИТ

В Москву, на форум «ЕР»

Вчера, 11 ноября, в Москву на Всероссийский форум секретарей местных отделений партии «Единая Россия» отправились представители из Алтайского края.

В столице форум открылся сегодня, 12 ноября. С Алтая на него приглашены все 70 секретарей местных отделений, делегация от нашего региона станет одной из самых многочисленных в стране. Подобное мероприятие пройдет впервые и соберет порядка трех тысяч человек. В программе – дискуссионные площадки и доклад председателя «Единой России» Дмитрия Медведева. В аэропорту с напутственным словом к делегатам обратился секретарь Алтайского регионального отделения партии Борис Трофимов: – Основными темами предстоящего форума станут принятые поправки в анти-



Борис Трофимов.

коррупционное законодательство и предварительное партийное голосование перед выборами в следующем году. Согласно новым правилам на секретарей местных отделений будет возложена большая ответственность за проведение этой процедуры, она должна стать максимально конкурентной и открытой. Форум наполнит новым со-



На форум «Единой России» отправилась представительная делегация из Алтайского края.

держанием политическую повестку на местах, обозначит детали предварительного голосования, поэтому необходимо рассматривать мероприятие как старт политической работы над выборами депутатов Государственной думы и Алтайского краевого Законодательного Собрания. Секретарь Тальменского отделения партии депутат

краевого парламента Сергей Поталюк уверен в том, что встреча станет отличной площадкой для диалога. – Форум – это важное событие для всех нас. Он даст возможность услышать от первого лица партии предстоящие задачи. Предварительное голосование в мае 2016 года станет серьезным экзаменом для местных отделений пар-

тии, его организация должна быть максимально четкой, – говорит Сергей Поталюк.

По его словам, возможность обсудить партийную работу с коллегами из других регионов неопценима:

– И мы, и они проводим праймериз уже не первый год. Но впервые они станут настолько масштабными – в один день по всей стране. По-

этому мы должны будем обсудить все детали, внести свои предложения и учесть опыт коллег. Именно на секретарей местных отделений ложится ответственность за проведение предварительных выборов на местах, поэтому нам необходимо быть в курсе всех тонкостей процедуры.

Екатерина СЕРГЕЕВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

Масштабность и уникальность

(Начало на 1 стр.)

В апреле планируется завершить работы во втором блоке. В него входит зал для гимнастики и хореографических занятий, конференц-зал, фитнес-центр с кардиозоной и тренажерным залом, медицинский блок, сауна с небольшим бассейном, массажный кабинет и многое другое. Еще одна очередь ледового дворца – это ледовая площадка и гостиница, рассчитанная на три хоккейные команды, полноразмерный зал для игры в волейбол и баскетбол. Воздушный переход соединит здания огромного спортивного комплекса.

Учитывая, как внимательно полномочный представитель слушал наш рассказ, спрашивал о его технологических особенностях, мы надеемся, что разработанный проект будет использован и в других городах Сибири, – сказал Михаил Дроздов. – Николай Рогожкин подчеркнул, что этот ледовый дворец будет пользоваться популярностью у горожан, учитывая бум ледовых видов спорта в нашей стране.

Во время экскурсии Николай Рогожкин и Александр Карлин также обсудили подпрограмму «Развитие хоккея в Алтайском крае». Она входит в государственную программу «Развитие физической культуры и спорта в Алтайском крае на 2014-2020 годы». Общий объем финансирования подпрограммы за счет средств краевого бюджета в 2015 году превысит 87 млн рублей.

ГЕОГРАФИЮ НАДО РАСШИРЯТЬ

Губернатор и полпред посетили предприятие «Барнаулское», которое входит в тройку крупнейших спецорганизаций России. Осмотрели производственные площадки хозяйства, оценили работу лаборатории, оснащенной современным высокотехнологичным оборудованием, и ознакомились с технологией фасовки биопродукции. Сейчас здесь хранят био-



Строительство перинатального центра идет по утвержденному графику.

материал от 299 быков 13 молочных пород и типов и пяти мясных пород скота. Ежегодно на племпредприятии подвергают криоконсервации более 1 млн доз биопродукции, всего же здесь ее около 4,6 млн доз. Главной темой разговора при осмотре площадок стала возможность реализации из Алтайского края племенного скота и высококачественного семени сельскохозяйственных производителей Сибири и Дальнего Востока. Пока что барнаульское предприятие реализует продукцию в 13 субъектах России, Казахстан и готово расширять географию продаж.

Александр Карлин отметил, что «Барнаулское» располагает серьезным банком биопродукции и может закрыть потребности в ней не только по Алтайскому краю, но и в субъектах Сибирского и Дальневосточного федеральных округов. «Породы крупного рогатого скота, которые выращивают у нас, хорошо адаптированы к суровым климатическим условиям Сибири, – сказал губернатор. – Поэтому поставки биопродукции и расширение рынков сбыта в субъектах с аналогичной погодой вполне закономерны».

Полпред согласился и отметил, что предприятие работает на высоком уровне. «Такие организации обеспечивают повышение продуктивности скота, что решает задачу импортозамещения, – сказал Николай Рогожкин. – Уверен, что на уровне федерального про-

фильного ведомства поддержку таких организаций необходимо продолжать и усиливать».

ТЕХНОЛОГИИ НА ЗДОРОВЬЕ

Первым объектом нагорного медицинского кластера, который осмотрели Александр Карлин и Николай Рогожкин, стал строящийся перинатальный центр. С учетом потребностей края он рассчитан на 190 коек с поликлиническим отделением на 120 посещений в день. Нодар Шония, генеральный директор ООО «СЕЛФ», которое возводит объект, заверил полпреда, что строительство идет по графику, что позволит ввести его в эксплуатацию в сроки, установленные соглашением между администрацией Алтайского края, Министерством здравоохранения РФ и Федеральным фондом обязательного медицинского страхования. Специалисты в настоящее время завершают каркас из монолитного железобетона, ведут внутренние отделочные работы, монтаж кирпичных перегородок в подвале и на этажах.

Александр Карлин рассказал, что здесь будут размещены центр ЭКО и центр перинатальной диагностики. «Мы одними из первых в стране стали заниматься проблемой ЭКО за счет краевого бюджета», – отметил глава региона. Николай Рогожкин заинтересовался насчет оснащения перинатального центра. «Оборудование на сум-



Татьяна Положикова с дочкой Катей. Операция прошла успешно, скоро домой.

му 347 млн рублей закуплено и находится на ответственном хранении в Москве. По мере необходимости мы будем его доставлять и монтировать здесь. По графику этот объект будет сдан в эксплуатацию в марте 2016 года», – заверил генеральный подрядчик.

Дольше всего губернатор и полномочный представитель президента задержались в Федеральном центре травматологии, ортопедии и эндопротезирования. Напомним, это один из трех центров ортопедического профиля, построенных в стране в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье». Здесь оказывают все виды высокотехнологичной помощи: эндопротезирование тазобедренных и коленных суставов, плечевого сустава, артропластику, проводят опера-

ции на стопе и кисти и другие. Центр рассчитан на ежегодное проведение 6 тысяч операций.

– Кроме жителей Алтайского края в центре проходят лечение и больные из других регионов Сибирского федерального округа: республик Алтай, Хакасия, Саха (Якутия). Помощь получают жители Амурской, Иркутской, Новосибирской, Томской областей, Приморского края, – уточнил Александр Карлин.

– Технологии, которыми сегодня владеем мы, полностью соответствуют международным стандартам, – подчеркнула главный врач Федерального центра травматологии, ортопедии и эндопротезирования Людмила Григоричева. – Более того, только 10 процентов клиник Европы могут похвастаться таким высокотехнологичным оснащением.

Для пациентов в отделениях созданы комфортные условия: более ста одно- и двухместных палат на 165 пациентов, предназначенных специально для больных с проблемами опорно-двигательного аппарата, в том числе палаты «Мать и дитя».

Татьяна Положикова из Алтайского района сама в этом убедилась. В травмоцентре она с 5 ноября, лежит с 11-месячной дочкой Катей. У малышки была редкая врожденная аномалия стопы – шестой пальчик. Операция прошла успешно, девочка идет на выздоровление.

– Катенька чувствует себя хорошо, не беспокоится, – радуется мамочка. – Все у нас теперь будет хорошо. Спасибо врачам. С таким маленьким ребенком мне здесь очень комфортно. Есть все условия: заботливый, внимательный персонал, для малышей предусмотрено отдельное питание – молоко, фруктовые соки, пюре. Все, что необходимо ребенку, нам предоставляют.

Полпред президента России в СФО также посетил Краевую клиническую больницу, после чего принял участие в торжественном мероприятии, посвященном Дню сотрудника правоохранительных органов. Оно проходило в Алтайском Краевом театре драмы. Поздравить полицейских и вручить им заслуженные награды пришли также первый заместитель губернатора Алтайского края Сергей Локтев, председатель АКЗС Иван Лоор, руководители организаций и других правоохранительных ведомств.

Среди представленных к наградам более 20 сотрудников МВД, которые достигли наиболее высоких показателей в работе. Отличившиеся полицейские получили медаль «За доблесть в службе», награжденные знаком «Отличник полиции», почетные грамоты администрации Алтайского края, благодарности губернатора и другие награды. Всего приказом начальника ГУ МВД России по краю Олега Трубарова было поощрено 174 сотрудника.

Вадим КУЛЕШОВ, Евгений НАЛИМОВ (фото)



ПРОИЗВОДСТВО

«Рассвет» увидят все!

Уникальное рубцовское предприятие сохраняет рабочие места и осваивает новые виды продукции.

В нынешнем году в регионе утверждена программа дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда. В рамках этой программы есть раздел по социальной занятости инвалидов. Он предполагает в 2015 году сохранение, а также создание новых временных рабочих мест, привлечение граждан с инвалидностью к выполнению социальных заказов. Стимулировать работодателей в решении этих задач помогает финансовая поддержка, которая при определенных условиях позволяет возмещать им затраты по заработной плате со стороны службы занятости.

СОЦИАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

– Рубцовское предприятие «Рассвет» стало участником этой госпрограммы, – рассказывает директор центра занятости населения Виктор Власов. – В рамках мероприятия по социальной занятости инвалидов сохранено 14 рабочих мест, на которых продолжают трудиться люди с ограниченными возможностями. Они выпускают изделия из древесины, сувенирную и текстильную продукцию. Также на предприятии организовано два временных рабочих места для сборщиков изделий.

Инвалид по зрению Надежда Бобылева трудится на предприятии 33 года, из них 24 – на швейном участке настильщиком матрацев,



Участница программы Надежда Бобылева.

одеял и подушек. Она – один из участников программы и уже ощутила преимущества. Предприятию сейчас туго, поэтому приходится работать неполный день. А с июня, когда были введены программные мероприятия, Надежда Андреевна трудится все положенное время, работой обеспечена, заработная плата – регулярно. Норма выработки сохранена еще с советских времен, как и само производство: за смену нужно сделать либо восемь односпальных матрацев, либо пять-шесть полуторок, а если двухспальные, то три.

СПАСАТЕЛЬНЫЙ КРУГ

На реализацию мероприятия по социальной занятости инвалидов на предприятии планируется до конца года израсходовать 790 тысяч рублей господдержки. Так что участие в программе для «Рассвета» настоящее спасение. Сегодня здесь 49 человек, из них 31 с ограниченными возможностями здоровья.

– У нас высободились определенные денежные средства, которые мы направили на свои производственные нужды, – поясняет генеральный директор предприятия Евгений Козлов. – Кроме этого появилась возможность разрабатывать новые виды изделий, которые востребованы на рынке.

В частности, на рубцовском предприятии не так давно стали делать дачные диваны и детские стульчики из натурального дерева. Впрочем, здесь повсюду используют естественный материал. В ходу хлопчатобумажные ткани, ватные наполнители для матрацев. Экологически чистой продукцией с удовольствием заказывают детские дошкольные и медицинские учреждения.

В «Рассвете» четыре направления: мебельное, швейное, деревообработка и сувенирная продукция. Основную прибыль, конечно, дают первые два. Деревообработка тоже вышла из минуса. Сувениры же



Школьник Владислав Менкин пробует сделать алтайский сувенир.

занимают всего 15 процентов в экономике предприятия, но зато являются его визитной карточкой. В их изготовлении широко используются отходы других производств: кусочки дерева и ткани. А еще для знаменитых мукосок требуются вода, мука, соль и гуашь – затраты получаются небольшие. От этих древних русских игрушек в восторге все Европа. Правда, сложная финансовая ситуация на предприятии в этом году не позволила поехать в Дюссельдорф, но продукция все же была представлена на международной выставке по реабилитации и интеграции инвалидов. В ноябре руководство «Рассвета» намерено попробовать покорить Беларусь, побывав в составе делегации Всероссийского общества слепых в президентском выставочном центре.

– Белорусы – наши братья-славяне, я думаю, что там наша тема должна пойти, – считает генеральный директор.

ВОСПИТАТЕЛЬНЫЙ МОМЕНТ

Частью гостями в «Рассвете» являются школьники. Экскурсии и мастер-классы для них имеют сразу несколько целей. Одна из них – профориентационная. Ребятам показывают и рассказывают о производстве и рабочих профессиях. Они могут воочию убедиться, что важен труд не только экономистов и юристов. Вторая цель – воспитательная. Школьники видят, какие красивые и качественные вещи делают люди с ограниченными возможностями. Каждый считает за честь пожать руку настильщику матрацев Анатолию Немых, который не может видеть, слышать и го-

ворить, но работает наравне со всеми.

Обычно в конце таких экскурсий ребятам предлагают изготовить сувенир своими руками под руководством мастеров. И, оказывается, поделки, которые словно сами собой рождались в сувенирной мастерской, вовсе не такие простые.

– Я раньше заходил в магазин, видел эти сувениры, а сейчас узнал, как они изготавливаются, какой это кропотливый труд. Люди в него вкладывают душу и сердце, – делится впечатлениями восьмиклассник гимназии № 8 Владислав Менкин. – Попробовал сделать сам. Совершенно новые ощущения. Оказывается, это не так-то уж и просто. Нужно грамотно все скомпоновать, чтобы получилась хорошая картина. А как сложно это людям, которые не видят! Я думаю, что они каждый день совершают победу над собой.

Изготовленные собственноручно подковы «На счастье» юные посетители унесли домой. Они будут служить напоминанием о том, что свое счастье люди создают сами.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

СПРАВКА

В 2015 году в Алтайском крае участниками региональной программы по снижению напряженности на рынке труда стали 146 инвалидов. Они заняты на работах социальной направленности (специалист по реабилитации инвалидов, социальный работник), на производстве (ивея, шуткатур, сборщик изделий), выполняют подсобные работы (уборщик помещений, дворник).

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

О краевом бюджете

Алтайское краевое Законодательное Собрание информирует, что публичные слушания по проекту закона Алтайского края «О краевом бюджете на 2016 год» состоятся 20 ноября в 11 часов в большом зале Парламентского центра Алтайского края по адресу: г. Барнаул, ул. Анатолия, 81.

Участники слушаний подробно рассмотрят прогноз социально-экономического развития края на 2016 год и на период до 2018 года и основные характеристики проекта краевого бюджета на 2016 год.

Полная версия проекта бюджета представлена на сайте Алтайского краевого Законодательного Собрания по адресу: www.akzs.ru. Дополнительную информацию можно получить по телефону 8 (3852) 29-41-45.

Смотри на «УМНИКА»

Завтра, 13 ноября, в Алтайском крае выберут лучших молодых учёных.

Финальный отбор проектов по программе «УМНИК» пройдет в Алтайском государственном техническом университете. 36 молодых ученых из различных вузов края представят инновационные проекты по направлениям: «Информационные технологии», «Медицина будущего», «Современные материалы и технологии их создания», «Новые приемы и аппаратные комплексы» и «Биотехнологии». При отборе работ будет учитываться реальность коммерческой реализации.

Победители получат финансовую поддержку Фонда содействия развитию малых форм предпринимательства предприятий в научно-технической сфере и договоры на проведение дальнейших исследований.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

На Алтае стали выпускать тыквенный мохито

В состав напитка вошли алтайская тыква, мята и сок лайма. Оригинальный мохито (напиток на основе лайма и мяты. – Прим. «АП») придумала выпускать алтайская компания «Сократика». Продукт разлит в бутылку объемом 3 литра.

Тыквенный мохито не выпускает больше никто в России. Такой напиток раньше делали только в ресторанах и кафе, а также в домашних условиях, – говорят специалисты предприятия.

Как сообщает Управление Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям, в октябре прошлого года предприятие выпустило еще одну новинку из тыквы – тыквенно-облепиховый нектар. В августе этого года ООО «Сократика» пополнило свою ассортиментную линейку эксклюзивным черноплодно-облепиховым джемом. В 2014 году товаропроизводитель начал готовить черноплодно-облепиховый нектар. Отметим, что сочетание черноплодной рябины и облепихи – уникальное и практически не встречается у других производителей продукции на основе плодово-ягодного сырья.

Наталья СОХАРЕВА

«Жара» придёт в ноябре

Барнаул готовится к Всероссийскому танцевальному фестивалю «Жара».

Масштабное мероприятие пройдет в краевом центре с 20 по 22 ноября. Возраст участников – до 30 лет, коллективы должны существовать не менее двух лет, а солисты исполнители быть победителями районных, городских, всероссийских конкурсов. Уже известны имена членов жюри. Среди них – выпускница Санкт-Петербургской академии русского балета имени А.Вагановой Ольга Лабовкина, актриса, хореограф-постановщик, заместитель заведующего кафедрой хореографии и пластического воспитания московского Института театрального искусства Оля Шук.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Не забирайте их домой

В интернет-приёмную Главного управления природных ресурсов и экологии Алтайского края обратилась жительница Барнаула с вопросом, насколько законно предлагать к продаже диких сов. Она пояснила, что увидела объявление о продаже этих птиц на сайте бесплатных объявлений.

По сообщению пресс-службы, при проверке выяснилось, что такое объявление суказанием контактных телефонов действительно было размещено в Интернете.

Инспекторы государственного охотничьего надзора под видом покупателя посетили дом продавца. Им оказался молодой человек, который в качестве хобби разводит певчих птиц. Про сов он пояснил, что их пришлось выпустить, так как покупателей не нашлось. Тем не менее он отловил и содержал в неволе диких птиц, не получив разрешения. Это незаконно, поэтому его пригласили для разбирательства и дали объяснений в Главное управление.

Замначальника управления охотничьего хозяйства Главного управления природных ресурсов и экологии Максим Катернюк сказал:

– Гражданин привлечен к административной ответственности за содержание объектов животного мира в неволе без разрешительных документов. Ему пришлось оплатить штраф. Кроме того, на сайте обнаружены еще несколько таких продавцов, которые также привлечены к ответственности.

Управление охотничьего хозяйства выражает признательность жителям края, неравнодушным к проблемам охраны окружающей среды и судьбам диких животных.

Соб. инф.

Следствие ищет виновника

Жительница Барнаула погибла в страшном ДТП в Сочи.

Сюжет про эту жуткую аварию показали многие телеканалы: 8 ноября в центре Сочи водитель на «Мерседес Гелендаген» выехал на полосу встречного движения и врезался в «Ниссан Тида», за рулем которого была 35-летняя жительница Барнаула. Женщина погибла на месте, а водитель «Мерседеса» скрылся с места происшествия. Как выяснила «Алтайская правда» в отделе пропаганды Краснодарской ГИБДД, погибшая женщина имела барнаульскую прописку, но с мужем и тремя маленькими детьми уже несколько лет жила в Сочи. На момент аварии женщина была беременна.

Сейчас следствие ищет виновника ДТП.

Наталья СОХАРЕВА

ВНИМАНИЕ!

День приёма граждан

14 декабря с 12.00 до 20.00 по всей стране проводится общероссийский день приема граждан.

В Военной прокуратуре Барнаульского гарнизона также организованы все условия для проведения указанного мероприятия. В ходе единого дня приема граждан любой желающий может обратиться в Военную прокуратуру Барнаульского гарнизона по интересующим его вопросам, получить консультацию, а при необходимости обратиться с письменным заявлением для проведения прокурорской проверки либо получения письменных разъяснений.

Единый день приема граждан будет проводиться по адресам: г. Барнаул, ул. Партизанская, д. 71, 4 этаж; г. Алейск, ул. Олешко, 60-а.

ОБРАЗОВАНИЕ

В университет – как домой



Конференция собрала молодых педагогов со всего края.



Андрей Медведев и Оксана Кузнецова всего два месяца работают в Чернокурынской средней школе.



Анастасия Ишук: «На встречах с коллегами перенимаю опыт, знакомлюсь с интересными людьми, получаю психологическую разгрузку».

региона рассказать о своей работе, обменяться опытом, задать вопросы старшим коллегам. Директор института дополнительного образования АлтПУ Лидия Веретенникова рассказала «АП»:

– Конференция, которую проводим второй год, уже дала результаты. Если в прошлом в ней было задействовано 35 барнаульцев, то в этот раз мы приняли заявки от молодых педагогов со всего региона. В целом собралось 80 человек. Встреча носит молодежный формат, здесь нет длительных докладов. Мы общаемся проблемами и вместе ищем решения. Год назад во время конференции у нас работали интерактивные площадки, мы изучали, какие есть у ребят сложности на местах. Думали, что упрямся в социально-экономическую ситуацию в стране – и не сможем развить интересный диалог. На деле все оказалось по-другому. Проблематика вращалась вокруг психолого-педагогических аспектов. Говорили о том, как непросто перейти от статуса студента к статусу педагога, влиться во взрослый коллектив. Это болевые точки

для многих начинающих специалистов. Было много вопросов, связанных с ипотекой, по социальным программам, правам и возможностям молодежи. На второй день для участников запланированы курсы повышения квалификации.

Начинающие учителя с любопытством слушали выступления старших коллег. Особый интерес вызвал рассказ о малокомплектной школе как тренде современного образования, который подготовила Валентина Фицц, директор Чернокурынской средней школы Мамонтовского района. Кстати, в нынешнем году в Черную Курью приехали выпускники – историк Андрей Медведев и педагог начальных классов Оксана Кузнецова. Валентина Фицц говорит:

– С молодой парой познакомилась в педвузе прошлой весной, предложила работу. Когда Андрей и Оксана окончили университет, прибыли к нам по губернаторской программе. Им предоставили жилье, со-

здали необходимые условия. У них высокая мотивация к обучению детей по новым федеральным стандартам. На месте не сидят, со своими классами участвуют в творческой жизни школы, волонтерских акциях. Надеюсь, что молодые коллеги останутся надолго. Кстати, у нас вакантна ставка учителя английского.

24-летняя Анастасия Ишук трудится два года в барнаульской средней школе № 106, обучает детей с задержкой психического развития. В процессе работы возникает много вопросов.

– С родным вузом связь не теряю, могу спросить совета у старших коллег, наставников. Все семинары или конференции судьявольство посещаю. Здесь не только перенимаю опыт, но и знакомлюсь с интересными людьми, получаю психологическую разгрузку.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Евгений НАИМОВ (фото)

ДИАСПОРА

«Умари́на» веселила, «Эрзяночка» за душу брала

Центр мордовской культуры с национальным подворьем и музеем, открытый ровно три года назад в селе Борисово Залесовского района, становится всё популярнее у местных жителей и заезжих гостей.



Юные «эрзяночки» в национальных костюмах.

«В Борисово была создана ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «ЭРЗЯН-СКАЯ ЗЕМЛЯ». В ПЛАНАХ БУДУЩИМ ЛЕТОМ ПРОВЕСТИ У СЕБЯ БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК – ЭТНОФЕСТИВАЛЬ «ДЕРЕВЕНСКОЕ МОЛЕНЬЕ».

Зато лето в Борисово бывало несколько экскурсий, которые с удовольствием посещали мордовское подворье и музей. Приезжали группы школьников из села Пешерка и отдыхающие из санатория «Сосновый бор», расположенного в селе Зудилово Первомайского района. Для дорогих гостей активисты подворья подготовили целую программу с экскурсией по достопримечательностям села и прогулкой по лесу на лошадках. А после этого приглашали гостей на щедрое угощение национальными блюдами. Тут экскурсанты узнавали, что такое «чачом ловсо», буквально «кислое

молоко», или варенец, «поза» – квас, «панчакаи» – ватрушки, «кулага» – парная калина на закваске из ржаной муки и так далее. Все приготовлено по своим рецептам, передаваемым из поколения в поколение. А ещё во время застолий можно было попробовать «панк пряку» – пирог с грибовой начинкой, курник и пельмени с капустой и маком, больше похожих на вареники со специальными завитками по краям. Перед такими деликатесами никто не устоял.

Как повела нам Татьяна Авдошкина, в прошлом году делегация от их села ездила в Саранск, где приняла участие в работе VI съезда мордовского народа. После этого в январе нынешнего года в Борисово была создана общественная организация «Эрзянь мастор» – «Эрзянская земля». Вместе с активистами подворья они планируют будущим летом провести у себя большой праздник – этнофестиваль «Деревенское моленье», на который пригласят представителей мордовской национальности из Саранска, Новосибирской, Кемеровской областей и других мест, где те проживают.

Поскольку в селе много верующих (мордва – народ православный), недавно борисовцы начали восстанавливать молеельный дом на базе здания старой школы, ныне пустующий. Уже настали пол, подняли стены. Для их обшивки депутат АКЗС по этому округу Николай Бушков привёз три кубометра отличного пиломатериала. Хорошо помогает селу другой депутат – Николай Отмашкин – представитель мордовского народа, которому недавно присвоено звание «Почётный гражданин села Борисово». Не остаются в стороне от добрых дел местные предприниматели Галина Водясова и Александр Никушин. И, конечно, ни одно мероприятие в центре мордовской культуры не проходит без участия руководителя хозяйства «Борисовское» Раисы Гридуновой, которая возглавляет его уже 24-й год подряд.

Татьяна Авдошкина подробно рассказала о последнем мероприятии, устроенном на подворье в конце осени, – празднике цветов. Был объявлен конкурс букетов на оригинальность состава и название. Сельчане постарались, изготовили свои композиции из георгинов, астр, бархатцев, гладиолусов разной расцветки, во всю пофантажировали над их названиями: «Весёлые ребята», «Радостный смайлик», «А чем я хуже?» и другие. Так что победителей определить было очень сложно. После подведения итогов конкурса устроили праздничный концерт, в котором выступили местные фольклорные коллективы «Умари́на», «Блонья», «Эрзяночка» и школьники начальных классов. Дело в

том, что село Борисово можно считать мононациональным. 90 процентов его жителей – мордва эрзя. Так сложилось, что её представители живут ещё в двух сёлах района – Никольском и Пролетарская Крепость. А вторая ветвь этой народности – мордва мокша – издавна обосновалась в Малом Калтае и Большом Калтае. Кстати, вокальный ансамбль «Умари́на», в котором поют местные бабушки на мордовском языке под руководством Федосьи Эсеналиевой, не раз становился участником краевых праздников. В этом году они выступили на Дне города в Барнауле и Белокурихе на «Бирюзовой Катунь».

Людмила ЕРМОЛИНА (фото автора), Залесовский район

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

ВНИМАНИЕ, АУКЦИОНЕРЫ!

14 декабря 2015 года в 09 час. 30 мин. по адресу г. Барнаул, ул. Анатолия, д. 103 А, ООО «Континент» (ОГРН 1142225016823), от имени ТУ Росиущества в Алтайском крае, как организатор торгов, проводит публичные торги в форме открытого аукциона по продаже заложенного (недвижимость) имущества. На торги отдельными лотами выставляются имущество: Лот №1. Доля в установленном капитале ООО «Стандарт» (ИНН 2222055697, ОГРН 106222024006) в размере 100% номинальной стоимостью 10 000 руб. Нач. цена 104 000 руб. (Ефимов А.Н.) (1396). Задаток по лоту № 1 - 10 % от начальной цены лота заложенного имущества. Прием заявок и документов, необходимых для участия в аукционе, ознакомление с документами на реализуемое имущество и порядком проведения аукциона производится с момента опубликования с 09 час. 00 мин. до 12 час. 00 мин. (инт.), но не позднее 2 декабря 2015 года до 12 час. 00 мин. по адресу: г. Барнаул, ул. Анатолия, д. 103 А, офис 1. Тел: 226-412.

Реквизиты для перечисления задатков: наименование получателя: УФК по Алтайскому краю (ТУ Росиущества в Алтайском крае) ИНН/КПП 2221172516/222101001; л/с 05171А18480, р/сч 40302810402000006648, отделение Сбербанка БИК 040173601. Назначение платежа: задаток по поручению № (цифры, указанные после описания каждого лота). Для всех вышеуказанных аукционов: Величина повышения начальной продажной цены имущества (под аукцион) составляет 1% от начальной цены лота. Для участия в аукционе необходимо представить организатору торгов документы: заявку на участие в аукционе по установленной форме; платежное поручение с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение претендентом задатка в соответствии с договором о задатке, надлежащим образом оформленным на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента; для юридических лиц: нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации бухгалтерский баланс на последнюю отчетную дату, надлежащим образом заверенные копии документов, подтверждающие полномочия органов управления претендента (выписки из протоколов, копии приказов), доверенность на имя представителя, имеющего право действовать от имени претендента; письменное решение соответствующего органа управления претендента, разрешающее приобретение имущества, если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и действующим законодательством, выписка из торгового реестра страны происхождения лица, имеющего право доказательство юридического статуса для юридических лиц – нерезидентов РФ; для физических лиц: копия паспорта или заменяющего его документа; копия

свидетельства о присвоении ИНН. С момента начала приема заявок претендент может ознакомиться с утвержденными формами заявки, договора о задатке, протокола о результатах торгов, имеющего силу договора, по вышеуказанным адресам. В публичных торгах не могут участвовать должник, организации, на которые возложена обязанность и реализация имущества должника, и работники указанных организаций, должностные лица органов государственной власти, органов местного самоуправления, чье участие в торгах может оказать влияние на условия и результаты торгов, а также члены семей соответствующих физических лиц. Для участия в аукционе претендентам в течение срока приема заявок необходимо заключить с организатором торгов договор о задатке. Задаток должен поступить на счет ТУ Росиущества в Алтайском крае не позднее даты окончания приема заявок. Датой внесения задатка является дата зачисления на счет ТУ Росиущества в Алтайском крае денежных средств, внесенных в качестве задатка. Форма платежа – денежные средства. Порядок проведения аукционов: торги начинаются с объявления начальной цены продажи объекта, которая повышается по мере выдвижения предложений из числа участников аукциона, высшим торги на аукционе признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. Организатор торгов и победитель торгов подписывают протокол о результатах, имеющий силу договора, в день проведения торгов на основании оформленного решения комиссии об определении победителя торгов. Лицо, выигравшее торги, должно внести в течение пяти рабочих дней после их окончания сумму, за которую данным лицом куплено имущество (покупную цену), за вычетом ранее внесенного задатка на счет ТУ Росиущества в Алтайском крае. Успешно договор, заключаемый по результатам торгов, определяет организатор торгов. С образцами документов можно ознакомиться на сайте ТУ Росиущества в Алтайском крае <http://tu22.rosim.ru/about/structure/157619>. В течение пяти рабочих дней с момента внесения покупной цены лицом, выигравшим торги, за имущество, заложенное по договору об ипотеке организатор торгов заключает с данным лицом договор купли-продажи. В отношении иного реализованного имущества не допускается заключение договора по результатам торгов ранее, чем через десять дней со дня подписания протокола, на основании которого осуществляется осуществление договора. Торги проводятся в соответствии со статьями 447-449 ГК РФ, статьями 334-358, 18 ГК РФ, ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)» и Порядком организации и проведения торгов по продаже арестованного имущества, чем через десять дней со дня подписания протокола, на основании которого осуществляется осуществление договора. Участник, признается несостоявшимся в соответствии со ст. 447 ГК РФ. Организатор торгов вправе отказаться от проведения аукциона в день торгов.

Сообщение о торгах ООО «Островное»

Организатор торгов ООО «Островное» (Алтайский край, Мамонтовский р-н, с. Островное, ул. Пребенинская, 23, ИНН 2257005364, ОГРН 1022610004011) Кузнецов Александр Михайлович, ИНН 222504980181, (ИП ПАУ ПУФО, 109316, Россия, г. Москва, Остоповский проезд, д. 3, стр. 6, оф. 201, 208, ИНН 7705431418, ОГРН 1027700542209, фпс: 6566043, г. Барнаул, а/я 5210, 8 (3852) 53-58-44) сообщает о проведении электронных торгов в форме открытого аукциона на ЭТП ООО МЭТС (www.mets.ru), назначенных на 21.12.2015 г. 8:00 по времени ЭТП, открытым по составу участников и форме представления предложений о цене. На торги выставляются: Лот №1 – автопарк (846,3 кв. м), ремонтная мастерская (327,1 кв. м), цех по ремонту комбайнов (305,8 кв. м), тракторный гараж (343,1 кв. м), склад запчастей металлический (322,7 кв. м), гараж для автомобилей (922,1 кв. м), земельный участок земель населенных пунктов (1,1248 га) по адресу: АК Мамонтовский район, с. Островное, ул. Новая, 2, 2 803 000,00 руб. Лот №2 коровник (3451,4 кв. м), омоворник КРС (1255 кв. м), телятник (1317,7 кв. м), земельный участок земель населенных пунктов (28835 кв. м) по адресу: АК Мамонтовский район, с. Островное, с/поселок (846,3 кв. м), крытый ток №2 (22617,7 кв. м), склад семенной кирпичный (1181,6 кв. м), склад семенной бетонный (585,1 кв. м), склад кирпичный (399,1 кв. м), весовая на 30 и 15 т (43 кв. м), механизированный ток 340 (310 кв. м), механизированный ток 340 (1287,8 кв. м), мелничный комплекс площадью 728 кв. м, Алтайский край, Мамонтовский район, с. Островное, ул. Пребенинская, 45, земельный участок 3,95575 кв. м по адресу: Алтайский край, Мамонтовский район, с. Островное, ул. Пребенинская, 45, 8 000 200,00 руб. Лот №3 земельный участок (377 кв. м) по адресу: Алтайский край, Мамонтовский район, с. Островное, ул. Пребенинская, 36, 242 000,00 руб. Лот №5 земельные доли в земельных участках земель сельскохозяйственного назначения 59 участков с площадью 10626 кв. м по адресу: Алтайский край, Мамонтовский район, с. Островное, ул. Пребенинская, 15, 4 498 000,00 руб. Лот №7 право аренды земельного участка с/х назначения площадью 109,0040 га. Кадастровый № 22:27:030401:1126 до 3.05.2020 г. - 1 592 000,00 руб. Лот №8 право аренды земельного участка с/х назначения площадью 109,0040 га. Кадастровый № 22:27:030401:1126 до 3.05.2020 г. - 3 575 000,00 руб. Лот №9 право аренды земельного участка с/х назначения площадью 728 кв. м. Кадастровый № 22:27:030401:783 до 9.10.2021 г. - 5 341 000,00 руб. Лот №10 право аренды земельного участка с/х назначения площадью 31,01.2031 кв. м. Кадастровый № 22:27:030801:8 до 31.01.2031 г. - 8 572 000,00 руб. Лот №11 автомобиль УАЗ-330365-272 000,00 руб. Лот №12 продуктивный скот и скот на откорме 55 480 кг - 4 249 768 руб. Лот №13 молодой КРС (по фактическому количеству в дату направления сообщения о проведении торгов) 31 431 кг - 2407614,6 руб. Лот №14 дебиторская задолженность ООО «Квант» (64 600,00 руб.) - 43 300,00 руб. Лот № 15 ДС СПК «Исхра» (16 730 144,94 руб.) - 8 365 072,47 руб. Лот №16 доильная установка ЛДУ-200 572 000,00 руб. Лот №17 доильная установка ЛДУ-200 572 000,00 руб. Лот №18 комбайн кормоуборочный РСМ-090 Дор800,00 руб. Лот №19 трактор К744 Р - 1 698 540,64 руб. Лот №20 трактор К744 Р - 1 698 540,64 руб. Лот №21 трактор К744 Р - 1 698 540,64 руб. Лот № 22 посевной комплекс Кузбасс ПК8,5 - 1 602 415,88 руб. Лот № 23 посевной комплекс Кузбасс ПК8,5 - 1 602 415,88 руб. Лот № 24 посевной комплекс Кузбасс ПК8,5 - 1 602 415,88 руб. Лот № 25 посевной комплекс Кузбасс ПК8,5 - 1 602 415,88 руб. Лот №26 корова фуражная, 132 голы - 5 397 960 руб. Лот №27 молодой КРС 101 200 кг - 3 361 536 руб. Лот №28 рабочий скот: жеребец, рабочие кобылы и телята (22 голы) - 910 180 руб. Лот №29 молодой лошадей (33,5 ш.), 227 800 руб. Лот №30 нежилое здание (контора) - 298,3 кв. м, земельный участок: АК Мамонтовский р-н, с. Островное, ул. Пребенинская 38: 2 411 000 руб. Лот № 31 трактор МТЗ-80 (1983 г.) - 96 885,40 руб. Лот № 32 трактор МТЗ-80 (1986 г.) - 108 271,45 руб. Лот №33 трактор МТЗ-80 (1986 г.) - 108 628,55 руб. Лот №34 трактор МТЗ-80 (1990 г.) - 124 271,45 руб. Лот №35 трактор МТЗ-80 (1993 г.) - 136 003,95 руб. Лот №36 трактор МТЗ-80 (1993 г.) - 136 003,95 руб. Лот №37 трактор МТЗ-80 (1986 г.) - 108 628,55 руб. Осмотр имущества осуществляется по юр. адресу должника. Ознакомление с информацией об имуществе, с условиями продажи, документами, подписать договор о задатке по адресу: почтовый адрес к/у: 656043, г. Барнаул, а/я 5210, 8 (3852) 53-58-44, г. Барнаул, пр. Красноармейский, 15, 4 подъезд, 2 этаж, левое крыло, в рабочие дни с

Белогрэмаш-Сервис имени В. М. Рязанова

4-х радиусные дисковые молотковые борона
возможно размещение радов на 700 и 900 мм
на жесткой стойке, обработка до 16 см
над тракторами от 80 л.с.

БДМ - 7x400; 6x4M09; 5x40,9; 4x40,9; 3,2x40,9

2-х радиусные дисковые моткультиваторы
на пружинной стойке, обработка до 14 см
возможно размещение радов на 700 и 900 мм
над тракторами от 130 л.с.

ДМ - 4x2А* - 6x2А* - 7x2А* - 9x2М

БДТ - СПР, БПР
тяжелая дисковая борона с серповидными дисками
альтернатива плугу над трактор от 300 л.с.
глубина обработки до 25 см.

БДТ-7УК
борона дисковая тяжелая
с усиленной рамой, обработка до 6 см
над тракторами от 175 л.с.

Продаю 3-комнатную квартиру, ул. Полярная, д. 30 (5 этаж) кирпичного дома, общая площадь 58 кв. м, жилая 43 кв. м, балкон застеклен. Цена 2500 тыс. рублей. Тел.: 8-913-231-9318.

Утерянный аттестат № 3379541, выданный Бобровской средней общеобразовательной школой Шибирского района 20.08.1998 г. на имя Комаровой Натальи Петровны, считать недействительным.

ИЗМЕНЕНИЕ к извещению, опубликованному в газете «Алтайская правда», № 45 (28669) от 25.02.2014 г. (Шилуновский район). Кадастровый номер инвентаризационный: Мороз С.И. (квалификационный аттестат № 22-11-98, 658640, Алтайский край, Романовский район, с. Романово, пер. Советский, 1, тел. 8 (385-6) 215-17, адрес электронной почты: MS3111975@yandex.ru, абзацы 4, 5 считать неактуальными.

Судейское сообщество Алтайского края, Алтайский краевой суд, управление Судебного департамента в Алтайском крае, выражает глубокое сожаление по поводу смерти и близким в связи с преждевременной смертью **КСТИНИНОЙ Лны Борисовны.**

Официальный дилер завода Габриель, ул. Габриель, 192 (Барнаул), тел. (38521) 500-533 www.fk-evropa.ru E-mail: evropa2@inbox.ru

ПАНОРАМА

Как расцвела!

Барнаульская пловчиха Дарья Цветкова завоевала «серебро» на чемпионате России в Казани.

В столице Татарстана 12 ноября завершается чемпионат страны, являющийся отборочным на чемпионат Европы в короткой воде, который пройдет 2-6 декабря в Нетании (Израиль). На дистанции 50 метров баттерфляем алтайская пловчиха Дарья Цветкова с результатом 25,97 секунды обновила личный рекорд, завоевав серебряную медаль. А также выполнила отборочный на чемпионат Старого Света норматив (26,10), попав в сборную страны для поездки в Израиль.

Бийские богатыри

Алтайские самбисты завоевали четыре золотые медали на V Сибирском фестивале «Отечество».

Турнир среди юношей 16-17 лет проходил 7-8 ноября в новосибирском спорткомплексе «Север». В нём участвовали более 130 самбистов из девяти субъектов Федерации. Победители получили путевки на первенство России среди юношей и девушек этого возраста, которое пройдет в феврале 2016 года. Их завоевали бийчане Иван Погорелов (весовая категория до 52 кг), Тимофей Тимофеев (до 65 кг), Адам Айтышев (до 87 кг), а также самбист из Мамонтово Андрей Босонотов (до 75 кг).

Богатырь на очки
Бедняков

Воспитанники СДЮШОР «АлтайБаскет» стали серебряными призёрами зонального этапа первенства России по баскетболу среди юношей 14 лет.

Отборочный турнир с участием пяти команд с 3 по 7 ноября проходил в барнаульском спорткомплексе «Обь». Два лучших по итогам соревнований коллектива получили путёвки в полуфинал первенства. Команда СДЮШОР «АлтайБаскет» (тренер Сергей Штин) в первой игре разгромила омскую СДЮШОР им. В.Н. Промина (92:27), затем сломала сопротивление томской СДЮШОР № 6 (62:44) и барнаульских ДЮСШ «Победа» (90:40). А в матче за первое место уступила новосибирскому ДООЦ «Исток» со счётом 54:60. Самым результативным игроком зонального турнира стал новосибирец Глеб Бедняков, который в матче с «АлтайБаскетом» набрал 38 очков и сделал 18 подборов. В составе барнаульцев отличился Данила Похостяев, на счету которого в финальной встрече 15 очков и 22 (!) подбора.

Не без нашего участия

Кубок европейских наций по спортивной борьбе завоевала сборная России, в составе которой отличились и алтайские «греко-римляне».

Традиционные, пятые по счету, командные соревнования по греко-римской, женской и вольной борьбе проходили 6-8 ноября в Москве. В них участвовали по шесть лучших сборных в каждом стиле по итогам первых в истории Европейских игр, прошедших летом в Баку. В турнире по греко-римской борьбе приняли участие команды России, Азербайджана, Украины, Германии, Белоруссии и Турции. На групповом этапе хозяева ковра одолели сборные Германии (8:0) и Украины (7:1), а в финале победили команду Азербайджана с общим счётом 6:2. В составе сборной России выступили Адам Курак (весовая категория до 66 кг) и Имиль Шарафетдинов (до 85 кг), с прошлого года являющиеся спортсменами-инструкторами центра спортивной подготовки сборных команд Алтайского края.

Соперники не выдержали напора

Юные алтайские шахматисты завоевали три золотые медали на первенстве Сибирского федерального округа.

Окружные соревнования по классическому шахмату среди юношей и девушек проходили в Барнауле и Новокузнецке. В краевом шахматном клубе блестяще выступил мастер ФИДЕ Алексей Сорокин, выигравший турнир среди юношей до 17 лет. А в Новокузнецке, где играли младшие юноши и девушки, первые места заняли Виктория Лоскутова (до 13 лет) из Барнаула и бийчанин Арсений Гайдим (до 13 лет).

Евгений ЛИМАНСКИЙ

Приходите на хоккей!



«Алтай» поддерживали, как могли.

«Алтай» провел спаренные матчи на домашней арене со «Славутичем» и «Тамбовом», ставшие для нашей команды, пожалуй, определяющими в борьбе за пятое место в первенстве высшей лиги.

Попадание до Нового года в пятерку сильнейших команд сулит «Алтаю» участие в розыгрыше двух путёвок в полуфиналы плей-офф в группе «А», тогда как оставшиеся четыре команды будут разыгрывать еще одну путёвку. Конечно же, всем любителям алтайского хоккея гораздо интереснее было бы посмотреть матчи команд первой пятерки в случае попадания туда нашего «Алтая».

Интрига перед встречами 5-6 ноября со смоленским «Славутичем» была ясна как божий день. Главный конкурент «Алтая» в борьбе за попадание в пятерку лучших, дважды уступивший барнаульцам на своём льду и оказавшийся на суровом шестом месте турнирной таблицы, приехал с мечтой о реванше. Но и подопечные Евгения Чернова не собирались разочаровывать своих болельщиков, тем более что матчи собрали рекордное



Команды скрестили клюшки не на шутку.

число барнаульских зрителей в этом сезоне. И они не ошиблись, предвкусывая интересное зрелище.

В первом поединке барнаульцев выручили мастерство лучших снайперов «Алтая» в нынешнем сезоне Ощепкова и Симоненко, продолжавших солировать после великолепно проведенных матчей в Смоленске. Они оказались причастными почти ко всем шайбам, забитым в этот вечер в ворота гостей. Особенно эффектной стала атака «Алтая» в третьем периоде, когда после броска Ощепкова шайба отскочила от вратаря «Славутича» к Симоненко, который мастерски забил её броском с неудобной руки – 4:0.

Обеспечив комфортный задел, хозяева сбавили обороты, за что чуть не по-

платились. За 15 минут до финальной сирены гости перехватили инициативу, сократив отставание до минимума, и едва не спасли игру. Надо сказать, что все три шайбы в ворота «Алтая» были заброшены по схожему сценарию: нападающий «Славутича» выходил на ближнюю штангу, делал чёткую передачу на дальнюю, где его партнёр опережал нашего защитника на долю секунды. Однако удача в этот день была на стороне хозяев, удержавших победный счет.

Тем не менее закралась опасения, как бы повторный матч не стал продолжением третьего периода первой игры. Так в итоге и получилось. После трёх побед над «Славутичем» нашей команде удалось его обойти в турнирной таблице, однако

последовавшее затем поражение, причем с грохотом, значительно ухудшило шансы «Алтая» на попадание в пятерку сильнейших. Тем более с календарной точки зрения положение у смолян гораздо лучше, чем у барнаульцев, у которых впереди тяжелейшие 10 матчей на выезде.

Течение второго поединка, как и всех противостояний «Алтая» со «Славутичем» в нынешнем сезоне, предопределила первая шайба. В этот раз она залетела в хозяйские ворота, причём при достаточно серьезном гостевом преимуществе. Барнаульцы пытались жёстко встречать более мобильных соперников, однако в одном из эпизодов слегка переборщили, что едва не закончилось битвой стенка на стенку. В

игре повисла довольно продолжительная пауза, в ходе которой судьи определили зачинщиков конфликта, выписав им штрафное время.

Во второй двадцатиминутке в воротах «Алтая» побывало ещё три шайбы. Причем две с полтораами минутным интервалом сразу же после возобновления игры. Ответить чем-то весомым хозяева смогли только в середине третьего периода. Однако после этого «Славутичу» удалось ещё трижды зажечь фонарь за воротами хозяев, доведя дело до разгрома – 7:2. Особенно преуспели в этом братья Кузнецовы, каждый из которых забросил по две шайбы.

– После трёх побед подряд над Смоленском у нас было психологическое преимущество, – отметил главный тре-



Судьям снучать не пришлось.



На матчах со «Славутичем» собралось рекордное число болельщиков.

нер «Алтая» Евгений Чернов. – Но нас не хватило физически. Все три периода проиграли по скорости, по реализации моментов, по активности на ворота. Допустили ошибки на ровном месте, которые у нас возникают редко даже на тренировках.

Следом в Барнаул пожаловал ХК «Тамбов», который в этом сезоне объективно сильнее «Алтая» по составу. И в первом матче игровое преимущество гостей сыграло свою роль. Первая заброшенная шайба, которая, как известно, является важнейшей для барнаульцев, увыл, влетела в ворота нашего голкипера

Власова. И дальше проблемы хозяев с функционалкой, проявившиеся во второй игре со «Славутичем», вновь дали о себе знать. В итоге матч завершился поражением со счётом 1:4. Вчера, когда номер уже был готов к печати, состоялся повторный поединок.

14-15 ноября к нам в гости придет один из лидеров первенства – ХК «Ростов». После чего подопечные Евгения Чернова ждёт выездная серия по маршруту Саратов – Саранск – Новочебоксарск – Самара – Нижний Тагил. Приходите на хоккей! Георгий ЛЕДЕНЕВ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ПЬЕДЕСТАЛ

Шейхи, жара и «сухой закон»



Алтайские спортсмены в Дохе не упустили шанса завоевать путёвки на главный старт четырёхлетия.

Сразу семеро легкоатлетов из Алтайского края смогут выступить в следующем году на Паралимпийских играх в Рио-де-Жанейро. Этого права они добились по итогам участия в чемпионате мира среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата, нарушением зрения и интеллекта, который проходил в столице Катара – Дохе.

По возвращении спортсменов состоялась пресс-конференция, где на вопросы журналистов ответили тренер паралимпийской сборной России по спринту Сергей Мануйлов, свежиспеченные чемпионы мира по бегу среди слабовидящих спортсменов Егор Шаров, Артем Логинов и другие.

В словах посланцев Алтая, завоевавших три золотые и три серебряные медали, сквозило удивление от тех великолепных условий, спортивных сооружений, которые ждали атлетов в самой богатой арабской стране, имеющей огромные запасы газа. А также от уклада жизни коренного населения, которое только начинает познавать легкоатлетический спорт.

По словам Сергея Мануйлова, интерес к чемпионату со стороны местного населения был равен нулю. Несмотря на стремление властей активно пропагандировать занятия спортом (Сергей Иванович насчитал около 20 спортивных каналов на местном телевидении), коренные катарцы продолжают вести патриархальный, малоподвижный образ жизни, оказавшись жертвами своего привилегированного положения. «Перед нами проходил чемпионат мира по боксу, а после стартовал Кубок мира

по плаванию, далее чемпионат Катара по баскетболу, волейболу. И везде, как я увидел по местному телевидению, абсолютно пустые стадионы. Даже на чемпионате страны по футболу сидят 300-400 человек. Большой вопрос, как в Катаре в 2022 году будет проходить футбольный чемпионат мира. Ведь там абсолютно «сухой закон», – говорит Мануйлов.

Еще особенностями этой страны, которую называют сказкой в пустыне, являются вечная жара и высокая влажность. От начала и до конца соревнований температура не опускалась ниже 32 градусов, что для наших земляков в конце октября стало, мягко говоря, довольно экстремальным. «Я был готов к таким погодным условиям, но в первые дни соревнований организм отказывался воспринимать что-либо, – рассказывает барнаулец Егор Шаров, завоевавший «зо-



Атлеты вернулись с россыпью медалей.

лото» в беге на 800 метров и «серебро» на 400-метровке. – Поэтому практически всё время просидел в гостиничном номере, выходя лишь на стадион. Мне даже пришлось сокращать время разминки, хотя я привык её делать более основательно».

Путёвку на Паралимпиаду завоевала также слабовидящая бийчанка Софья Оксёв, на счету которой «золото» в метании диска и «серебро» в толкании ядра. В последней дисциплине ей из-за волнения долго не удавалось реализовать свой потенциал, однако в заключительной, шестой попытке Софья взяла себя в руки и толкнула ядро на 13 метров 60 сантиметров, значительно обновив свой личный рекорд. Аналогичного успеха добился барнаулец Артем Логинов, который завоевал «серебро» в беге на 100 метров, а также «золото» в эстафете 4х100 метров. К последнему достижению, ознаменовавшемуся мировым рекордом, помимо Логинова причастны также трое алтайских бегунов – Андрей Кузьмин (участник предварительного забега), Андрей Коптев и Сергей Петриченко (лидер Коптева).

Завершился чемпионат вполне предска-

зуемой победой очень представительной команды Китая, завоевавшей 41 золотую медаль – на 17 больше, чем их ближайшие преследователи – россияне. Замкнули призовую тройку американцы, на счету которых 12 наград высшей пробы.

Впереди Паралимпиада, которая стартует в сентябре 2016 года – сразу же после окончания летних Олимпийских игр. По словам Сергея Мануйлова, выиграть «золото» в Рио будет гораздо сложнее, нежели в Дохе. Помимо китайцев ожидается большая конкуренция со стороны бразильцев, которые на домашней Олимпиаде наверняка постараются прыгнуть выше головы. Уже на катарском чемпионате мира было побито 56 мировых рекордов, установлено большое количество континентальных и национальных рекордов. Некоторые результаты на уровне здоровых спортсменов. Рекорд знаменитого Оскара Писториуса, осуждённого за убийство своей подруги и буквально пару недель назад вышедшего из тюрьмы по условно-досрочному освобождению, оказался побит на три десятых секунды.

Подготовка к Играм уже началась, в олимпийском сезоне у слабовидящих спортсменов запланировано три централизованных сбора, основной же тренировочный процесс будет проходить в Барнауле. «У нас есть все условия для подготовки, – отмечает Сергей Мануйлов. – В политехническом манеже, где обновил беговую дорожку, будем заниматься в зимний период, на стадионе «Лабиринт» – в летний. Как доказал Сергей Шубенков, на Алтае можно успешно готовиться даже к самым крупным легкоатлетическим соревнованиям».

Евгений ЛИМАНСКИЙ (фото автора)

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнок, 105. Сайт: ar22.ru. E-mail: mail@aral.ru. Тел.: 35-46-85 - приемная; 63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы (reklam@aral.ru); 63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение № 8644 Сбербанка России, г. Барнаул, р/с 40602810502000000013, к/с 30101810200000000064, БИК 040173604, ИНН 2225003653, КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Сдано в печать - в 15.00. Выход по графику - 17.30. Фактическое время выхода - 18.00. Общий тираж - 27 696 экз. Индекс 50300. Тираж - 26 409 экз. Индекс 50303 (с официальными документами). Тираж - 1 287 экз. Заказ № 6762. Цена свободная.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ	- Н.И.Саева	- (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК	- Л.В.Маковецкая	- 8-925-651-7691
КЫТАМАНОВО	- О.А.Родионова	- (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД	- М.Д.Алексенко	- (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнок, 105.